

# ЗАВТРА—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ВСЕ НА ВЫБОРЫ!



Все на выборы!

Фотокомпозиция В. Кунова.

(Фотохроника ТАСС).

## Встреча избирателей с Н. В. Подгорным

Москва (ТАСС). Представители трудящихся Ленинградского избирательного округа Москвы 13 июня собрались в Большом театре Союза ССР на встречу с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным.

Собравшиеся с большим подъемом избрали Почетный президиум в составе Политбюро Ленинского Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Ткачиха тонкосуконной фабрики имени Петра Алексеева В. Г. Лебедева—доверенное лицо кандидата в депутаты—рассказала о жизненном и трудовом пути Н. В. Подгорного, его деятельности на посту Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Она призвала избирателей в день выборов единодушно отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Выступавшие на встрече отмечали, что предвыборное Обращение ЦК КПСС нашло горячий отклик в сердцах советских людей. В этом важнейшем политическом документе, подчеркивали ораторы, по достоинству оцениваются результаты труда партии и народа за время после предыдущих выборов убедительно раскрыты исторические достижения в осуществлении решений XXIV съезда КПСС.

Тепло встретили присутствующие в зале Н. В. Подгорного, который выступил с речью.

## Впервые

Работаю я на заводе с сентября прошлого года. Профессия токаря меня обучила Любовь Алексеевна Резник—хорошая работница, умелый наставник молодежи. Сейчас работаю по второму разряду. Нормы выполняю на 100 процентов, стараюсь сдать продукцию только высокого качества.

Меня очень взволновало Обращение ЦК ВЛКСМ ко всем молод-

дым избирателям. Ко мне оно относится непосредственно, так как в этом году я впервые пройду к избирательной урне, чтобы отдать свой голос за наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. И я с честью выполню свой гражданский долг.

**Н. КУЗНЕЦОВА,**  
токарь механо-термического цеха завода имени Дзержинского.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 96 (7769) ♦ Суббота, 15 июня 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

## ЗА РАСЦВЕТ РОДИНЫ ЛЮБИМОЙ

С чувством законной гордости за свое социалистическое государство, за демократический строй встречают день выборов в Верховный Совет СССР трудящиеся Балакова и Балаковского района. В публикуемых сегодня письмах читателей каждая строка проникнута верой в могучие созидательные силы народа, готовностью голосовать 16 июня за дальнейшие его успехи.

### Нет другой цели

С радостным чувством воспринял я слова предвыборного Обращения ЦК КПСС. В каждой его строке забота о расцвете экономики и культуры, искренняя вера в советский народ. Каждому из нас понятны и близки слова из этого документа: «У КПСС нет других интересов, кроме интересов народа, нет другой цели, кроме счастья и блага трудящихся. Советские люди доверяют своей партии, и партия делает все, чтобы быть достойной этого доверия».

Мы, рабочие, горячо поддерживаем внутреннюю и внешнюю политику КПСС. Мы доверяем партии потому, что она ведет народ по пути дальнейшего расцвета любимой Отчизны, повышения благосостояния народа.

В эти дни наш коллектив трудится с особым подъемом. Большинство рабочих ежемесячно перевыполняет задания, стремится повысить качество продукции.

На выборах рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода отдадут голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за политику Коммунистической партии. Тем самым мы еще раз продемонстрируем великое единение партии и народа, строящих коммунизм.

**Е. ЗУЕВ,**  
вулканизаторщик завода РТИ им. 50-летия СССР.

### Перемены радуют

Огромные преобразования произошли в нашей стране за четыре года, прошедшие со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. Буквально каждый из нас ощущает заботу и внимание Коммунистической партии. Поэтому так близки и понятны нам были строки Обращения ЦК КПСС к избирателям, к гражданам страны.

Все то новое и хорошее, что сделано в нашей стране, и все, что будет сделано, это — для народа, для нас. Вот почему так близка и дорога нам Советская власть. Именно за нее, за Советскую власть, я призываю всех балаковцев проголосовать 16 июня.

Тем самым каждый из нас продемонстрирует свою глубокую заинтересованность в процветании нашей Родины, свою

решимость и впредь самоотверженно бороться за осуществление величественных планов коммунистического строительства.

**К. ШИКИНА,**  
персональный пенсионер.

### Голосую трудом

В ответ на заботу нашей партии о повышении благосостояния народа, дальнейшем расцвете социалистического государства мы встали на ударную трудовую вахту. Химики приложили все силы, чтобы с честью справиться с плановыми заданиями, успешно перевыполнить социалистические обязательства.

И успех пришел. Сегодня я с радостью рапортую родной партии: личный пятилетний план мною выполнен! Обязуюсь выработать сверх плана еще 550 тысяч квадратных метров кордной ткани.

Не меньших успехов добились мои подруги. У многих из них трудовой календарь помечен 1975 годом.

От имени своих товарищей хочу сказать, что мы, химики, 16 июня придем на избирательные участки и дружно проголосуем за народных избранников.

**Т. БУРМИСТРОВА,**  
ткачиха комбината химического волокна им. В. И. Ленина.

### С единодушием

Педагогический коллектив школы № 14 с горячим одобрением воспринял Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам Советского Союза. В нем еще раз подчеркнута необходимость увеличивать вклад каждого трудового коллектива в развитие производства, увеличение общественного богатства.

Свой долг мы видим в том, чтобы растить достойную смену старшему поколению, воспитывать в ребятах принципиальность, честность, трудолюбие, интернационализм. Мы будем постоянно совершенствовать педагогическое мастерство, повышать уровень знаний учащихся. Ведь нашим питомцам украшать и преобразовать родную землю.

Завтра мы придем к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

**Р. ПОЛУШКИНА,**  
директор школы № 14,  
заслуженный учитель школы РСФСР.

### Организовано

Коллектив нашей бригады дал слово завершить выполнение плана двенадцати обязательств на определяющий год пятилетки 21 декабря. К этому времени нам предстоит сделать 28 тысяч квадратных метров асфальтобетонных покрытий.

Члены бригады уверенно идут к поставленной цели. На два дня раньше срока закончили благоустройство территории около домов под строительными номерами 52 и 52 «а». Свыше тысячи кубометров покрытия выполнено у здания АТС. Закончено благоустройство вокруг новой детской поликлиники.

Мы боремся за право называться бригадой коммунистического труда, а поэтому все 18 членов коллектива работают так, чтобы добиться этого почетного звания.

Свой труд мы посвящаем в эти дни выборам. В воскресенье мы организовано придем к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей народа.

**В. ЗУБАРЕВ,**  
бригадир Жилстроя.

## За ленинскую партию, за коммунизм

К большому празднику советского народа — дню выборов в Верховный Совет СССР — наш комсомольско-молодежный комплект подошел с хорошими успехами в труде. 31 мая мы выполнили план 7 месяцев. В повышенных социалистических обязательствах, взятых на оставшиеся месяцы определяющего года пятилетки, записали: годовой план выполнить к 29 октября — дню рождения комсомола.

За I квартал этого года мы заняли первое место среди комсомольско-молодежных комплектов прядильных цехов комбината. Стараемся работать так, чтобы и во втором квартале выйти победителями в социалистическом соревновании.

Отвечая на Обращение ЦК КПСС «Ко всем избирателям, гражданам СССР», на Обращение Центрального Комитета ВЛКСМ, мы завтра единодушно отдадим свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

**Т. РЕПИНА,**  
групкомсорг комсомольско-молодежного комплекта второго кордного производства комбината химического волокна им. В. И. Ленина.



# ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Наказы депутату — одно из ярких свидетельств подлинного демократизма социалистического строя, действенная форма участия масс в управлении государством. Наказ депутату — это одновременно и наказ соответствующему Совету, важнейшая часть его деятельности. Поэтому план мероприятий по исполнению наказов, контроль за их исполнением рассматривает Совет, его исполком.

Первая обязанность исполкома горсовета, его отделов и управлений, хозяйственных руководителей — обеспечить безусловное выполнение народнохозяйственных планов по всем отраслям и показателям и тем самым реализовать общий наказ избирателей.

Работа городского Совета строится на основе широкой гласности. Важной формой гласности работы Совета являются отчеты депутатов перед своими избирателями. Решением VI сессии от 24 апреля с. г. городской Совет обязал всех депутатов отчитаться перед избирателями в избирательных округах, а также по месту работы о своей работе и о работе городского Совета. На собраниях избирателей депутаты рассказали о том, как выполняются государственные планы и социалистические обязательства коллективами предприятий и строек в определяемом году пятилетки, какие вопросы решают исполком горсовета, постоянные комиссии. Депутаты отчитывались о своей работе, выявляли мнение трудящихся, докладывали избирателям о том, как претворяются в жизнь их наказы.

Депутатам городского Совета 14-го созыва поступило более 100 предложений, из которых 64 были включены в наказы. Исполком городского Совета разработал план мероприятий по исполнению наказов избирателей с указанием сроков исполнения и ответственных за исполнение. 15 августа 1973 года на II сессии городского Совета наказы были утверждены.

Содержание наказов весьма разнообразно. Они охватывают все стороны деятельности Совета. Избиратели заботятся о выполнении народнохозяйственного плана и социалистических обязательств, затрагивают вопросы, связанные с дальнейшим развитием промышленности, строительством предприятий, с ростом производительности труда, эффективности общественного производства, улучшением качества продукции. Избиратели заботятся также о том, чтобы наш город стал еще более благоустроенным и красивым, а поэтому значительное место среди наказов

**Д. Ф. МЕЛЬНИКОВ,**  
председатель исполкома  
городского Совета депутатов  
трудящихся

занимают предложения о благоустройстве улиц, разбивке скверов, об открытии новых магазинов, столовых, предприятий бытового обслуживания, библиотек, медицинских учреждений, школ и т. д.

По наказам избирателей нынешнего созыва построен детский сад в районе ПТУ завода РТИ им. 50-летия СССР, открыт продовольственный магазин в доме № 70 по улице Вольской, полностью закончена газификация новых жилых массивов островной части города. Строительство гаражей в новых жилых массивах ведется согласно установленным нормам и правилам, установлены телефоны-автоматы в заканальной части города, поставлены скамейки по набережной им. Титова и т. д.

Из 64 наказов по состоянию на 15 июня с. г. выполнено 30. Более трети наказов находится в стадии выполнения. По существу все, что сделано в городе за два прошедших года, в большей мере является выполнением наказов избирателей.

Следует заметить, что отдельные виды работ, связанные с благоустройством города, могут быть выполнены значительно быстрее, если в них примут участие сами избиратели. 27 апреля с. г. по инициативе исполкома городского Совета проведен субботник по благоустройству, санитарной очистке и озеленению города. В его организации и проведении приняли участие депутаты городского Совета. Они определили объем и перечень работ по благоустройству, привлекли к участию в субботнике избирателей своих округов. Активно участвовали в проведении субботника депутаты В. И. Быкова, И. С. Барабошкин, Н. И. Шаповалова, В. А. Соколова, А. П. Худякова, С. Н. Бондарев, К. Я. Мавричева, Л. В. Пономарева и избиратели их округов. В этот день было высажено около 4 тысяч деревьев, более 10 тысяч кустарников. Работы по благоустройству и озеленению города с участием населения будут проводиться и в дальнейшем, поэтому всем депутатам необходимо более широко привлекать избирателей своих округов к активному участию в работе по благоустройству и наведению санитарного порядка в городе.

Активное участие в выполнении наказов избирателей принимают депутатские группы и по-

стоянные комиссии. Депутатские группы № 5 (председатель А. Ф. Викторова), № 13 (председатель Н. И. Попова), постоянные комиссии по строительству и промышленности строительных материалов (председатель А. И. Савкин), коммунальному хозяйству и благоустройству (председатель Л. Л. Евсевич) постоянно держат на контроле наказы избирателей. На своих заседаниях депутаты докладывают, как идет дело с реализацией наказов, обсуждают ход их выполнения, приглашают на заседания ответственных за выполнение наказов.

Владимир Ильич Ленин требовал от всех без исключения представителей Советской власти, работников государственного аппарата постоянной проверки исполнения наказов трудящихся. Это ленинское требование лежит в основе деятельности городского Совета. Исполком горсовета уделяет постоянное и серьезное внимание контролю за исполнением наказов избирателей. В течение этого созыва вопросы, связанные с выполнением наказов избирателей, обсуждались на сессии городского Совета, на заседаниях исполкома.

3-го июня с. г. в горкоме КПСС совместно с работниками исполкома состоялось совещание по рассмотрению вопросов, связанных с выполнением наказов избирателей, на котором присутствовали руководители предприятий и учреждений, ответственные за выполнение мероприятий по наказам избирателей. На совещании были определены объемы и сроки работ по выполнению наказов.

Прошла почти половина определяющего года пятилетки. Сделано за это время немало. Коллективы промышленных предприятий города план пяти месяцев по реализации продукции выполнили на 100,9 процента. Сверх плана произведено продукции на 4,8 миллиона рублей. Но еще больше предстоит сделать. Перед исполкомом городского Совета, перед депутатами, постоянными комиссиями, руководителями предприятий, организаций и учреждений стоит важная задача мобилизовать трудящихся на выполнение производственных заданий и социалистических обязательств второй половины 1974 года, на дальнейшее повышение производительности труда и эффективности общественного производства, улучшение всех его качественных показателей, более полное использование всех резервов, укрепление организованности и дисциплины в свете решений XXIV съезда КПСС, декабрьского Пленума ЦК партии.



В клубах избирателей, на агитпунктах закончены последние приготовления к всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР. Яркие плакаты, красочные лозунги останавливают внимание избирателей, призывают с честью выполнить гражданский долг — отдать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

На снимке: у Дворца культуры строителей.  
Фото М. БАБЕНКО.

## Для молодежи села

Необычное оживление царит в клубе колхоза «Заветы Ильича». Сегодня его заполнили юноши и девушки, которые впервые будут принимать участие в выборах в Верховный Совет СССР.

Перед молодыми избирателями выступил председатель исполкома сельского Совета депутатов трудящихся В. И. Рябкин. Он рассказал молодежи о трудовых успехах тружеников колхоза, о тех преобразованиях, которые произошли в жизни родного села в период от предыдущих до сегодняшних выборов, и призвал молодежь продолжать трудовые традиции своих односельчан, а 16 июня быть первыми среди избирателей.

Секретарь парторганизации колхоза П. Т. Федотов познакомил молодых избирателей с биографиями кандидатов в де-

путаты Верховного Совета СССР С. Г. Лапина и В. В. Кузнецова. Он подчеркнул, что для молодежи выпала большая честь отдать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Медсестра К. П. Парфенова — участница Великой Отечественной войны — пожелала молодым людям, вступающим в жизнь, свято чтить боевые традиции своих отцов, трудовыми делами увековечивать память погибших воинов-односельчан.

Интересно и содержательно сделала обзор предвыборной литературы заведующая библиотекой А. И. Романова. Молодые избиратели приветствовали учащиеся Балаковской средней школы № 7, которые выступили с концертом художественной самодеятельности.

Т. СЕТИНА

## Все готово

Избирательный участок № 125/2912 разместили в средней школе рабочей молодежи № 2, что в поселке Сазанлей.

— К выборам у нас все готово, — с удовлетворением говорит председатель избирательной комиссии Николай Федорович Соловьев. Помещение соответственно оформлено. Оборудованы кабинеты, готовы урны. Завезена необходимая мебель.

Большую работу выполнила участковая комиссия по уточне-

нию списков избирателей. Проверка списков полностью закончена...

Помещение избирательного участка красочно оформлено плакатами, лозунгами, транспарантами. Обращает на себя внимание стенная газета «Голос избирателя». На ее страницах строители рапортуют о трудовых успехах, рассказывают о своих чувствах, вызванных обращением ЦК КПСС к гражданам страны.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## Завтра — День медицинского работника

### СУПРУГИ КАЛИНИНЫ

Мне хочется немного рассказать о замечательных людях: супругах-врачах Калининских — Сергее Андреевиче и Евгении Афанасьевне.

Окончив с отличием Саратовский медицинский институт, Сергей Андреевич вместе с женой приехал в свое родное село, где он вырос в большой, дружной, трудолюбивой семье. Своими знаниями, умением, чутким отношением к людям, они вскоренискали авторитет и уважение односельчан. Сергей Андреевич и Евгения Афанасьевна хорошо понимали, что знаний, полученных в институте, далеко недостаточно. И снова учеба.

После окончания Саратовской ординатуры Калининны работают в Балакове — Сергей Андреевич заведует хирургическим отделением, Евгения Афанасьевна — отоларингологическим.

Супруги постоянно совершенствуют свое мастерство: Сергей Андреевич занимается научной работой, а Евгения Афанасьевна является членом Московского научного общества медицинских работников. Это высокообразованные люди.

В скромно обставленной квартире бросается в глаза изобилие книг. Они везде: на больших стеллажах в прихожей и спальне, в шкафах гостиной. Супруги много читают, они прекрасные собеседники.

Лекции Сергея Андреевича всегда слушают с большим вниманием его коллеги. «Он не читает, а рассказывает, передает товарищам свои мысли», — так отзываются о его лекциях. А с каким вниманием слушали ребята 5 класса СШ № 5 Евгению Афанасьевну, когда ее пригласили на воспитательный час, чтобы рассказать о профессии врача.

У Калининных хорошая семья. «Я живу среди мужчин», — шутит Евгения Афанасьевна. У них два сына: Андрейка перешел в 7 класс, младший в этом году пойдет в первый. Хочется верить, что сыновья вырастут хорошей сменой своим родителям.

Т. ТАРАСОВА,  
наш внештатный корреспондент,  
воспитатель группы продленного  
дня СШ № 10.

### Улыбка тоже помогает

Когда мне было 15 лет, я попала в аварию. Положение было тяжелое. Врач Алексей Васильевич Быков был всегда рядом со мной. Проходили дни, месяцы. Мое здоровье пошло на улучшение. С веселой улыбкой в палату заходил наш Алексей Васильевич. Шутками он подбадрил нас. Становилось сразу легче.

...Первые мои шаги были неуверенными и трудными. Сейчас мне 23 года, на здоровье я не жалуюсь. И все благодаря А. В. Быкову.

Г. ТОЧИЛКИНА,  
с. Маянга.

### Сердечное спасибо

Наша мама была доставлена в тяжелом состоянии в городскую больницу во второе терапевтическое отделение. Надежд на выздоровление было мало, но медицинские работники сделали все, чтобы спасти ей жизнь.

В День медицинского работника мы поздравляем с праздни-

ком лечащего врача В. Д. Комиссаренко, зав. отделением Т. М. Васильеву, медицинских сестер С. Чумакову, М. С. Белякову, Г. Храмову, Н. Солнышкину.

Большое и сердечное им спасибо.

Семья Королевых.

### Прекрасной души человек

а умелые, «золотые» руки делают человека красивым и здоровым.

М. СОЛОВЬЕВА,  
директор кинотеатра «Россия».

### Письма читателей

### Сестричка

Тихая, приветливая, скромная,  
В беленьком халатике к лицу,  
Ты вошла в палату  
И с собою нежность принесла и доброту.

Улыбнулась, всем сказала:  
«Здравствуйте!  
Как живете! Как у вас дела!»  
Незаметно простыни поправила,  
Лишнюю посуду унесла.

Все в тебе приветливо и мило,  
Ты в своей заботе хороша,  
И другого не отыщешь имени  
Вместо этого: «Сестреночка!»

Сестра!..  
Как тебе порой бывает трудно,  
Надо переспорить, убедить,  
Победить болезнь, в лицо ей  
крикнуть:

«Будет жить! Он будет жить!»  
Будет жить! Назло невзгодам,  
Будет жить! Назло судьбе,  
А наградою — «Спасибо»,  
Доброе спасибо медсестре.  
Софья ПАЛАМАРЧУК,  
медсестра горбольницы.



1974: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

Июньский  
выпуск

# ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

## Трудовые рапорты К новым рубежам

Работать с опережением заданий, ускорять строительство, повышать его качество — с таким девизом трудится в определяющем году пятилетки коллектив нашего спецуправления. А доброе настроение, четкие перспективы — залог успеха.

Сейчас в каждом коллективе развернулось соревнование за досрочное выполнение ежедневного задания. Тон в соревновании задают наши лучшие труженики — бригады, руководимые Г. Ивлиевым, И. Исаичевым, В. Харьковым, В. Сапуновой и др.

Ударно трудятся на строительстве общежития каменщики Г. Балануца. По методу бригадного подряда работает и коллектив М. Карташова, известный своим старанием и мастерством.

Лето — самая благоприятная пора для производства работ по благоустройству. Здесь отличаются бригады В. Судакова, В. Викулова, Г. Хасанова, В. Зубарева. Они ламного переключают месячные и дневные нормы выработки.

**И. БЕЛЯКИН,**  
председатель стройкома  
Жилстроя.

## Успех работников горторга

Развернув социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, коллектив горторга добился хороших результатов в работе. Пятимесячный план товарооборота выполнен на 104,8 процента. Продано населению промышленных и продовольственных товаров на 11 млн. 844 тысячи рублей вместо 11 млн. 300 тыс. рублей, как предусмотрено по плану.

Особенно хорошо потрудились, — говорит заместитель директора горторга И. Ф. Куницын, — коллективы протомоварного магазина № 49 (директор Л. И. Протасова, председатель месткома В. В. Тимофеева), выполнявший пятимесячный план на 102,3 процента, протомоварного магазина № 45 (зав. Р. К. Разуменная, председатель местного комитета М. П. Чугунова), здесь план реализован на 106,5 процента, протомоварного магазина № 27 (директор М. А. Клубова, председатель местного комитета А. Ф. Ушакова), выполнявший план на 108,3 процента.

Хорошо также потрудились коллективы продовольственных магазинов № 18, 36, 48 и другие.

Сейчас наш коллектив, — говорит экономист планового отдела, председатель комитета профсоюза горторга Лидия Кузьминична Алексинцева, — прилагает все силы для досрочного выполнения полугодового плана товарооборота.

**А. СОЛОВЬЕВ.**

Лидия Александровна Цветкова одной из первых на комбинате химического волокна имени В. И. Ленина закончила личное пятилетнее задание и трудится в счет 1976 года. Передовая аппаратчица награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Рисунок Ю. КУЛАКОВА.



## РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

База среднего ремонта — одно из важных производственных подразделений управления механизации строительных работ. Мы ведем, в основном, ремонт строительных машин и механизмов — бульдозеров, экскаваторов. Кроме того, выполняем заказы. В частности — ограждения, люки, затворы на водоводы для Приволжской оросительной системы. Коллектив ремонтников с первых дней года направил свои усилия на досрочное выполнение производственных заданий. Так, план квартала завершен на 137,6 процента. В мае работ выполнено на десять тысяч рублей больше плана.

Такие высокие результаты стали возможными благодаря стараниям людей, поискам резервов производства и приведению их в действие.

Особое внимание обратили мы на развитие творческой инициативы тружеников базы, привлекли их к рационализаторской работе.

Пример в этом подает руководитель базы Д. Волков, механики В. Носков и Н. Рялин, слесарь Н. Лаврентьев и другие. Их предложения направлены на улучшение качества ремонта, облегчение труда.

Вот одно из таких предложений, кстати, уже внедренное в производство и давшее немалую материальную выгоду, — изготовление механизма по откатке грязи из моечного отделения. Механизм полностью ликвидировал

ручной труд при производстве этой трудоемкой работы.

Значительный эффект имеет и изготовление гидравлической насосной установки для спрессовки звездочки бортового редуктора бульдозера.

Большую роль в деле улучшения производственных показателей играет специализация. Хорошее знание техники помогает рабочим качественней и быстрее вести ее ремонт. Эти знания труженики базы получают на занятиях школы коммунистического труда, которой руководит мастер Н. Рялин, а также в практике работы.

Кстати, многим нашим труженикам надо отдать должное, они по праву заслужили уважение коллектива. В их числе — электросварщики А. Филиппов и В. Каченко, медник И. Дружаев. Пример в труде, как правило, показывают коммунисты, передовики производства.

У нас три цеха — кузнечно-сварочный и механический, а также цех ремонта, где слесари ремонтируют и собирают «по узлам» бульдозеры. В каждом коллективе — свои социалистические обязательства, идет соревнование за право быть впереди. Постоянные поиски резервов производства помогают решать большие задачи, стоящие перед коллективом.

**Ю. ЛОПАТКИН,**  
мастер  
базы среднего  
ремонта УМСР.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В номере 63 от 19 апреля 1974 года газета опубликовала критический материал помощника мастера комбината химволокна И. Атласова и комментарий под заголовком «Когда дело касается всех».

Вот что сообщил нам секретарь парткома кордного производства № 2 И. Михайлов:

«Факты, изложенные в статье, соответствуют действительности. Газета правильно и своевременно подняла вопрос о взаимоотношениях в коллективе, о месте в ряду здесь руководителей».

инженерно-технических работников, о необходимости поднять на новую высоту массово-политическую и воспитательную работу в цехе. Партком производства тщательно проанализировал причины, способствовавшие созданию ненормальной обстановки в цехе и, в частности, в смене № 4 и на своем заседании от 23 мая обсудил вопрос о работе цеха.

На бывшего начальника цеха М. И. Шолена, руководителя смены № 4 Г. В. Муравьева и мастера Н. Филатову наложены строгие партийные взыскания. В административном порядке М. И. Шолен освобожден от занимаемой должности. Начальник смены Г. В. Муравьев ранее лишился премии по результатам

## Возвращаясь к напечатанному УЧЕТ — НА ГЛАЗОК

В статье «Внимание — качеству продукции», опубликованной в газете 20 февраля, говорилось о серьезных недостатках в организации труда и содержании технологического оборудования в прядильном цехе третьего кордного производства комбината химического волокна. Следовало ожидать, что руководители, общественные организации цеха разберутся по существу, обсудят рейдовый материал и о принятых мерах сообщат редакции. Прошло немало времени, но ответа не поступило. И вот мы беседуем с председателем цехового комитета В. Н. Воробьевым.

— В статье много спорного, — говорит он. — Не все в ней отражает истинное положение вещей.

— Однако в подготовке материала участвовали ваши же люди. Как это понять?

— Они не в курсе дела.

— Так в чем вы не согласны?

— Сам я статью не читал, — неожиданно заявляет он, — мне о ней говорили...

Вот это оборот! Выходит, вы полисывайте, а мы как знаем! И так заявляет председатель цехового комитета! Лицо, в первую очередь заинтересованное в организации социалистического соревнования за стабильную работу цеха, выполнение обязательств, взятых коллективом.

Этот красочный стенд оформлен на самом видном месте. Он рассказывает о выполнении коллективом производства социалистических обязательств четвертого года пятилетки. Аккуратно заполняются графы, из которых явствует, что успешно выполняется план по выработке сульфата натрия. Намечилось улучшение выпуска волокна первого сорта.

Однако здесь есть одно «но». На стенде значится: в январе волокна первого сорта выработано 59,8 процента, в феврале — 79,5, марте — 82,9, в первом квартале — 75,5. В апреле — 83 процента и в мае — 83,1. Это при обязательствах добиться к концу года выработки первосортной продукции 80 процентов.

Однако из беседы со старшим контролером отдела технологического контроля Тамарой Александровной Суминой выясняется следующая картина. По документам ОТК выработка продукции первого сорта помесячно составляет: в январе — 58,4 процента, феврале — 59,1, марте — 62,1, апреле — 69,7, мае — 67. Если сравнить эти цифры с теми, что выписаны на стенде, нетрудно заметить явное несоответствие.

По этому поводу Тамара Александровна поясняет, что в сменах шелк не взвешивается. А отсюда и расхождение. Опреде-

ление сортности производится явно на глазок.

Много в цехе технологических нарушений. В январе, например, их зарегистрировано 33494, феврале — 27616, марте — 24161, апреле — 22124, мае — 29349. Снижение, хотя оно и есть, совершенно незначительное.

Допускаются подтеки вискозы в гарнитуру, что влияет на неравноту волокна по номеру, теряется крепость, снижается качество продукции. На машинах недостает вилочек, колпачков. На катушках не наклеиваются номерки. В результате обезличивается продукция, что также не может не влиять на качество.

Особенно большие претензии к коллективу второй смены, где начальником В. В. Кулисов. Здесь идет массовая выработка кислого шелка. Однако ни помощники мастера, ни остальные рабочие не принимают мер к тому, чтобы внимательно следить за соблюдением технологии производства, в частности, за тем, чтобы не забивалась ванна первой промывки.

Продолжительное время на 41 и 42 машинах наблюдается заниженная температура ванн. Однако коллектив механической службы не проявляет должной оперативности в ликвидации недостатков в работе цеха.

Нетрудно заметить, что в работе прядильного цеха третьего кордного производства еще немало недостатков. Редакция вправе надеяться, что наши материалы будут обсуждены коллективом цеха и приняты конкретные меры.

**А. АШИМОВ.**

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ЗА 5 МЕСЯЦЕВ

(реализация, производство продукции, производительность труда)

Завод имени Дзержинского — 104; 101,6; 102.  
Завод резиновых технических изделий имени 50-летия СССР — 102; 100,3; 99,6.  
Комбинат химического волокна имени В. И. Ленина — 101; 102; 102.  
Северо-Восточные электросети — 165.  
Пивкомбинат — 115; 118; 119.  
Фабрика ремонта обуви — 109; 133.  
Гормолокозавод — 104,5; 103; 98,4.  
Производственное управление по быту — 101; 119.  
Мастерские УПП ВОС — 107; 103; 104.  
Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола — 103; 103.  
Хлебокомбинат — 101,9; 102; 103.  
ТЭЦ-4 — 100; 101.  
Химический завод — 108; 125; 87.  
Мясокомбинат — 109; 107; 105.  
Промышленные предприятия Саратовгэсстроя — 95; 103; 102.  
Судоремонтный завод — 75,1; 95; 96,9.  
Полиграфобъединение «Авангард» — 102,9; 103; 104.



# БАЛАКОВО, ЗДРАВСТВУЙ!

18 июня на сценах Дворцов культуры химиков и строителей открывают свои летние гастроли Саратовский драматический театр имени Карла Маркса. Гастроли для театра — всегда большое событие, и они тем более волнующи и ответственны, когда проходят в городе, где театр уже ранее был не один раз, где между зрителем и театром уже существует своя особая связь.

Репертуар нашего театра насчитывает сейчас около 20 спектаклей. С некоторыми из них зрители Балаково уже знакомы.

Нынешняя гастрольная афиша включает семь названий. В большинстве своем — это новые работы театра, такие как: «Маскарад», «Похожий на льва», «Родственники». Зная не только гостеприимство наших старых друзей — зрителей Балакова, но и их высокую требовательность, партийная организация и художественный совет театра поставили перед коллективом задачу показать спектакли на высоком художественном уровне.

Прошлый сезон был для нашего коллектива особенно примечательным и ответственным тем, что театр выступал с творческим отчетом в Ленинграде — городе, славящемся своими богатыми театральными традициями. Можно с удовлетворением отметить, что спектакли нашего театра получили горячее одобрение ленинградцев и высокую оценку прессы. Кроме того, в прошлом году наш театр впервые побывал на гастролях в Архангельске, где также в короткий срок завоевал сердца зрителей.

Зрители Балакова увидят спектакли, получившие высокую оценку зрителей и Ленинграда, и Архангельска — «Солдатская вдова», «Проснись и пойд», «Неравный брак».

Пьеса Н. Анкилова «Солдатская вдова», возвращает к испытаниям, выпавшим на долю советских людей в тяжелые годы Великой Отечественной войны. Общественность и критика Саратова высоко оценили этот спектакль, признав режиссерскую работу театра Л. М. Аронова и две актерские работы — народной артистки РСФСР В. Ермаковой и артиста В. Аукштыкальниса лучшими работами среди театральных

работ Саратовской области. Спектаклем «Похожий на льва» театр впервые знакомит своих зрителей с творчеством азербайджанского драматурга Р. Ибрагимбекова. Имя Р. Ибрагимбекова в последнее время часто встречается в литературе. Он автор сценариев к фильмам «Белое солнце пустыни», «И тогда я сказал — нет», пьес «Женщина за зеленой дверью», «Своей дорогой».

В своих произведениях Р. Ибрагимбеков поднимает проблемы ответственности человека за свои поступки, активности человека в обществе, неизбежности нелегкой расплаты за компромиссы с совестью.

Рустам Ибрагимбеков, приезжавший в наш театр, ознакомился с постановкой своей пьесы. Он высоко оценил спектакль, который, по его мнению, оказался наиболее близким к авторскому замыслу, в сравнении с виденными им постановками в Ленинграде и Куйбышеве.

Поиски интересного современного репертуара театр сочетает с постоянным обращением к великому классическому наследию. К драме М. Лермонтова «Маскарад» театр вернулся после почти двадцатилетнего перерыва. Режиссер-постановщик нового спектакля — народный артист РСФСР Г. Сальников, который в первой постановке «Маскарада» был исполнителем роли главного героя — Арбенина.

Не первый уже сезон идет на сцене нашего театра спектакль по пьесе американской писательницы В. Дельмар «А дальше тишина». В пьесе подняты проблемы взаимоотношений родителей и детей в буржуазной семье, ярко показано разлагающее влияние мира бизнеса и денег на человеческие взаимоотношения.

Спектакли, которые мы покажем на гастролях, дадут возможность познакомиться с работой коллектива в разных сценических жанрах. Наряду с современной советской пьесой, русской классической и западной пьесой, в гастрольную афишу включены и две советские комедии: «Неравный брак» В. Константинова и Б. Рацера и «Родственники» Э. Брагинского и Э. Рязанова. Пьеса «Неравный брак» в комедийной форме высмеивает давно уста-

решившие мещанские предрассудки о «неравенстве» в нашей социальной среде.

Современная зарубежная комедия представлена на наших гастролях спектаклем по пьесе венгерского драматурга М. Дьярфаша «Проснись и пойд». Этот спектакль показывает людей, девиз которых: пронести через всю жизнь молодость и душевную красоту.

Исполнительница роли Эржи в этом спектакле — артистка Л. Гришина. Областным жюри фестиваля «Театральная весна-74» удостоена первой премии за лучшее исполнение женской роли.

Гастрольная афиша даст возможность снова встретиться с ведущими мастерами сцены. С народными артистами РСФСР С. Бржевецким, Г. Сальниковым, Я. Яниным — в спектаклях «Солдатская вдова», «А дальше тишина», «Маскарад», «Неравный брак», «Родственники». В звании народной артистки РСФСР приедет на гастроли в Балаково В. Ермакова, которую зрители увидят в главных ролях в спектаклях «Солдатская вдова» и «А дальше тишина». Снова порадуют своим талантом балаковских зрителей заслуженные артисты РСФСР Л. Муратова, Д. Степурина, Ю. Сагьянц в спектаклях «Неравный брак», «Проснись и пойд», «Родственники». Самую молодую в нашем театре заслуженную артистку РСФСР — Р. Белякову, которая в этом звании также впервые приезжает в Балаково, зрители увидят в главных ролях в спектаклях «Маскарад», «Похожий на льва», «Солдатская вдова». Заслуженные артисты РСФСР Г. Банников и В. Сурикова, артисты Л. Гришина, В. Аукштыкальнис, В. Колорадский Г. Аредаков, А. Толчанова и другие актеры, определяющие творческое ядро театра, встретятся со зрителем Балакова не только на спектаклях. Без творческих встреч, отчетов, дружеских бесед на производстве, на рабочих местах считаем, что гастроли не могут быть полноценными. Этой традиции театра мы не собираемся изменять и в нашей нынешней поездке.

**В. ТОКАРЕВ,**  
директор театра.

## Наши гости

## ОТВЕТСТВЕННАЯ ЗАДАЧА

В ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР все учреждения культуры проводили большую массовую работу. Во всех библиотеках, Дворцах культуры были составлены планы работы, которые строго и четко выполнялись. Везде были организованы книжные выставки: «Наш советский парламент», «Высший орган власти», «Закон обо мне и мне о законе», проводились устные журналы, тематические вечера, читательские конференции.

Одной из ответственных задач учреждений культуры в предвыборной кампании была задача хорошо ознакомить советских людей с Положением о выборах, показать им рост нашей промышленности от выборов до выборов, глубоко и всесторонне разъяснить преимущества нашего социалистического образа жизни. Со своей ответственной задачей учреждения культуры справились.

Завтра — всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР. Вся работа Дворцов культуры, кинотеатров перенесена непосредственно на избирательные участки. В отделе культуры составлен план обслуживания избирателей в день выборов, который на совещании председателей и секретарей избирательных комиссий доведен до сведения каждого. По этому плану предусматривается в день выборов дать 27 концертов силами коллективов Дворцов культуры, завода РТИ, завода запчастей и школ, а также 10 кинофильмов дирекцией киносети. Все кинофильмы на избирательных участках будут демонстрироваться в 10 и 12 часов дня, а концерты, в основном, с 10 часов утра и до 3 часов дня. Во всех Дворцах культуры концерты начнутся в 10 часов дня, в институте, в СШ № 3, в 1-ом общежитии химиков, в СШ № 11 — концерты начнутся в 11 и 11.30 дня. В 2 часа дня концерты будут в СШ № 5, в районном доме культуры, а в 12 часов дня — в СШ № 4, в СШ № 10, в СШ № 11, и 13.

Во всех избирательных участках, где есть возможность показать концерт или кинофильм — они состоятся. Товарищи избиратели! На всех участках, где Вы голосуете, висят объявления, извещающие о начале кинофильма или концерта — это извещения о концертах для Вас, посмотрите их.

**Н. ИГНАТЬЕВА,**  
зав. городским отделом культуры.

Редактор  
**В. Д. Делашинский**

Станции техобслуживания автомобилей требуются на постоянную работу слесари-жестящики 4 разряда, электрик по оборудованию автомобилей, техника (с окладом 60 руб.).

6-3

Орс судоремзавода приглашает на постоянную работу шоферов, грузчиков, техник магазинов и столовых, продавцов промтоварных и продовольственных отделов, экспедиторов, буфетчиц, бухгалтера, технолога по общественному питанию.

5-2

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 19366

НАШ АДРЕС: площадь Сверлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности — 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское волиграфобъединение «Авангард» Заказ № 96



15 июня.  
10.00—Гимнастика. 10.20—Новости. 10.30—«Узоры». 11.00 — Концерт оркестра народной музыки «Фольклор». Передача из Кишинева. 11.30—«Для вас, родители». 12.00 — Музыкальная программа «По письмам зрителей». 12.30—А. Твардовский — «Василий Теркин». Премьера фильма-спектакля Московского академического театра имени Моссовета. 14.20—На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 15.10 — Завтра — День медицинского работника. 15.40 — «По вашим просьбам». Концерт по заявкам медицинских работников. 16.10—«В мире животных». 17.10—«На арене цирка». 18.05—Чемпионат мира по акробатике. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 18.30 — Мультифильмы. 19.00 — Кубок СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). Передача из Тбилиси. 20.45 — «Дети Страны Советов». Премьера документального телефильма «Сочинение в 3-м «В»». 21.25 П. И. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром. 22.00 — «Время». 22.30—Чемпионат мира по футболу. Сборная Польши — сборная Аргентины. Передача из ФРГ. 24.00—«Танцевальный зал».

16 июня.  
10.00 — «На зарядку становись!». 10.20—Новости. 10.30 — Для школьников. «Будильник». 11.00—«Служу Советскому Союзу!». 12.00—«Музыкальный киоск». 12.30 — Новости. 12.40 — Для школьников. «Творчество юных». Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 13.30 — «Сельский час». 14.30 — «Алые паруса». Художественный фильм. 15.55—Новости. 16.05—Концерт Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири. 16.45 — Чемпионат мира по акробатике. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 17.05—«Международная панорама». 17.30—Концерт из произведений советских композиторов. 18.00—Премьера документального телефильма. «Твой труд, твоя высота». 19.00 — Новости. 19.15—«Щелкунчик». Мультифильм. 19.40—«Клуб кинопутешествий». 20.40 — «Приглашает концертная студия в Останкине». 22.00—«Время». 22.30 «Кинопанорама». 24.00—Спортивная программа: чемпионат мира по мотогонок на гравейной дорожке (передача из ЧССР); международные соревнования по академической гребле. (Передача из ГДР). 00.20—Новости.

## В КИНОТЕАТРАХ

**Россия.**  
15 июня. СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА — в 9 час. ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ — в 11, 15, 17 час. ЛЕТАТ ЖУРАВЛИ — в 13, 19-15, 21-15. 16 июня. БЕЛУССКИЙ ВОКЗАЛ — в 9 час. ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ — в 11, 15, 17 час. ЛЕТАТ ЖУРАВЛИ — в 13, 19-15, 21-15.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 15-16 июня. С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.  
Малый зал. 15-16 июня. НУ, ПОГОДИ (семь выпусков) — в 10, 12 час. НОРМАНДИЯ—НЕМАН — в 14, 16 час. АНАТОМИЯ ЛЮБВИ — в 18, 20 час.  
**Октябрь.**  
15-16 июня. КАПЛЯ В МОРЕ — в 9, 11 час. В ДОБРЫЙ ПУТЬ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.  
**Космос.**  
15-16 июня. БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН — в 9 час. Я СЛУЖУ НА ГРАНИЦЕ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

## ГАСТРОЛИ САРАТОВСКОГО ДРАМАТЕАТРА ИМ. К. МАРКСА

В помещении Дворца культуры химиков с 18 по 28 июня

18 Н. Анкилов.  
Вторник  
**СОЛДАТСКАЯ ВДОВА**  
Драма в 2-х актах.  
19 М. Дьярфаш.  
Среда  
**ПРОСНИСЬ И ПОЙ**  
Музыкальная программа в 2-х отделениях.  
20 М. Лермонтов.  
Четверг  
**«МАСКАРАД»**  
Драма в 3-х действиях.  
21 В. Дельмар.  
Пятница  
**А ДАЛЬШЕ ТИШИНА...**  
Драма в 2-х действиях.  
22 В. Константинов и Б. Рацер.  
Суббота  
**НЕРАВНЫЙ БРАК**  
Комедия в 2-х действиях.  
23 М. Дьярфаш.  
Воскресенье  
**ПРОСНИСЬ И ПОЙ**  
Музыкальная программа в 2-х отделениях.  
24 М. Лермонтов.  
Понедельник  
**«МАСКАРАД»**  
Драма в 3-х действиях.  
25 Э. Брагинский, Э. Рязанов.  
Вторник  
**РОДСТВЕННИКИ**  
Комедия в 2-х действиях.  
26 Р. Ибрагимбеков.  
Среда  
**ПОХОЖИЙ НА ЛЬВА**  
Мелодрама в 3-х эпизодах.  
27 Э. Брагинский и Э. Рязанов.  
Пятница  
**РОДСТВЕННИКИ**  
Комедия в 2-х действиях.  
Начало спектаклей в 19 час. 30 мин.  
Открыта предварительная продажа билетов в кассе Дворца с 3-х часов дня до 8 часов вечера ежедневно. Телефон 2-20-09.

В помещении Дворца культуры строителей с 19 по 30 июня

19 Н. Анкилов.  
Среда  
**СОЛДАТСКАЯ ВДОВА**  
Драма в 2-х актах.  
20 М. Дьярфаш.  
Четверг  
**ПРОСНИСЬ И ПОЙ**  
Музыкальная программа в 2-х отделениях.  
21 Э. Брагинский, Э. Рязанов.  
Пятница  
**РОДСТВЕННИКИ**  
Комедия в 2-х действиях.  
22 Р. Ибрагимбеков.  
Суббота  
**ПОХОЖИЙ НА ЛЬВА**  
Мелодрама в 3-х эпизодах.  
23 М. Лермонтов.  
Воскресенье  
**«МАСКАРАД»**  
Драма в 3-х действиях.  
25 В. Дельмар.  
Вторник  
**А ДАЛЬШЕ ТИШИНА...**  
Драма в 2-х действиях.  
26 В. Константинов и Б. Рацер.  
Среда  
**НЕРАВНЫЙ БРАК**  
Комедия в 2-х действиях.  
27 Э. Брагинский, Э. Рязанов.  
Четверг  
**РОДСТВЕННИКИ**  
Комедия в 2-х действиях.  
28 В. Дельмар.  
Пятница  
**А ДАЛЬШЕ ТИШИНА...**  
Драма в 2-х действиях.  
29 М. Лермонтов.  
Суббота  
**«МАСКАРАД»**  
Драма в 3-х действиях.  
30 Э. Брагинский, Э. Рязанов.  
Воскресенье  
**РОДСТВЕННИКИ**  
Комедия в 2-х действиях.  
Начало спектаклей в 19 час. 30 мин.  
Открыта предварительная продажа билетов в кассе Дворца с 10 часов утра до 12 часов дня, с 3 часов дня до 8 вечера ежедневно. Телефон 22-15.